

СЕВЕРНО ЕХО

„во „Съгласие“

ПЕЧАТНИЦА

МОТАВЧИЕВЪ

Плъвненъ Тел. № 63

ИДЕАЛЕНЪ ПЕЧАТЪ

Условия най-износни
Модерни шрифтове

Год. абонаментъ
60 лева.

Редакторъ: ПЕТКО ПАВ. ПОПОВЪ

Телефонъ № 63

ДНИ НА ТРЕВОГА

Днес и за слъпещтъ е вече ясно, че отношенията между доковитъ партии изъ денъ въ денъ ставатъ все по-лоши и по-неприятни. Очевидно е, че Народния блокъ, поради голмото разноезичие въ него, се азлага и ежедневни губи отъ своя престижъ.

Погледнете: и водачитъ и ечатътъ му — всички сж стали много мнителни, претензиозни и нервни до болезненост. Не могатъ да се търпят. Конфликтитъ и оскърбителнитъ полемии между тяхъ сж станали нѣщо много бикновенно и никому вече не правятъ впечатление.

Въ последно време, обаче, правятъ впечатление само дръзкото поведение на земледѣлцитъ, които все по-често изпъкватъ едно отъ своитъ предизборни обещания, за да отклонятъ очакванията на своитъ избиратели, тѣхъ и избиратели тонътъ си. Закани-

тъ започнаха отново на всички страни, мислейки, че ко този начинъ ще могатъ да повърнатъ предишния ентузиазъмъ въ своитъ разколебани и обезвърени вече кадри.

Напраздно! Тръбва само искрено да се съжелява, че когато България най-много се нуждае отъ едно здраво, силно и разумно управление, сж нея се правятъ експерименти и че тя е оставена сама да се влечи по наклонната плоскостъ, за да стигне утре до най-неочаквани изненади.

Ако въ тая страна наистина има още разумни и трезви управници, въ настоящия моментъ тѣ иматъ една-единствена задача: да поематъ здраво управлението, за да не се върне колелото назадъ. Върни ли се, ще премаже и тѣхъ и всички.

Моментътъ е върховенъ и бие тревога!

Единъ свещеникъ готовъ да се жертвува за другитъ

Спасилъ една бабичка отъ явна смъртъ

Преди нѣколко дни баба Ана Пачова отъ осми кварталъ отишла да вади вода отъ герана си, подхлъзнала се и паднала вътре. Събиратъ се съседи, идва пожарната команда, но никой непомисълъ да влѣзе въ герана, който билъ дълбокъ около 22 метра.

Малко следъ това идва и енорийския свещеникъ Найдень Ивановъ. Научавайки се за станалото нещастие безъ всякаво колебание, свещеникъ Ивановъ свалва бързо расото си, свбува се, влиза въ герана и следъ десетина минути изважда бабичката жива, получила само лека контузия.

Следъ излизането отъ герана, на свещеника сж били направени овации отъ насъбралото се множество, а много жени и деца му цѣлували ръка.

За смѣлия подвигъ ние адмираме отецъ Найдень и го сочимъ за примѣръ.

По постройката на окръжния санаториумъ за гръдоболни

Директорътъ на Народното здраве подкрепилъ инициативата

Отъ нѣколко дни въ града ни пребивава директоръ на Народното здраве, г. д-ръ *Ив. Кисяковъ*. Той е предприелъ лична ревизия на всички учреждения въ Плъвненъ, които се намиратъ подъ ведомството на Дирекцията на Народното здраве.

Г-нъ Кисяковъ се е заинтересувал и за основаването презъ тази година при окръжната постоянна комисия фондъ за постройка на санаториумъ за гръдоболни. Той е обещалъ своята широка подкрепа, като същевременно е пожелалъ да се назначи часъ по-скоро една комисия отъ специалисти, която да опредѣли мѣстото за постройката на санаториума.

Основаниятъ фондъ при окръжната постоянна комисия възлиза на единъ милионъ лева. Очаква се, че държавата сжщо ще подкрепи инициативата на постоянната комисия.

Двойниятъ протестъ на ловчанци

Противъ закриването на педагогическото училище

Преди нѣколко дни въ Ловечъ се е състояло голѣмо общогражданско събрание, въ което сж били разгледани въпроситъ по закриването на мѣстното педагогическо училище и опита на протестантитъ да построятъ втори молитвенъ домъ въ града.

Събранieto е взело единодушно резолюция, съ която иска да не се закрива училището и да не се разрешава строежа на молитвения домъ. Резолюцията е изпратена на г. г. министритъ съ молба да се удовлетвори искането имъ.

Продавамъ праздно

450 кв. метра близо до новата гимназия безъ посрѣдникъ.

Споразумение: Бр. Янакеви, саламджии.

Вчера се завърнаха екскурзиянтитъ отъ Чехословашко

Навсѣкжде сж намѣрили най-радушень приемъ

Вчера сутринта се завърна групата екскурзиянти отъ Плъвненъ, водена отъ нашия редакторъ, която посети десетина градове въ Чехословашко. Навсѣкжде екскурзиянтитъ сж били най-сърдечно посрещнати отъ чехословашкитъ официални власти, като сжщевременно сж имъ дали възможностъ да се запознаятъ съ всички исторически забележителности, стопански и индустриални предприятия въ Прага, Карлови вари (Карлсбадъ), Пилзень, Моравска Острова, Злинъ, Бърно, Братислава и други градове.

Освенъ официалното посрещане, навсѣкжде на екскурзиянтитъ сж били дадени банкети, на които сж присѣствували много видни представители на чехословашката мисль, търговия и промишленостъ.

Екскурзиянтитъ изказватъ своята гореща благодарностъ на чехословашкия пълномощенъ министъръ въ София, г. *Прокопъ Макса*, за ценното му съдействие по уреждането на екскурзията.

Преименувани селища въ Плъвненския окръгъ

Решението на комисията при вътрешното м-во

Неотдавна при министерството на вътрешнитъ работи бѣше назначена една комисия, която да преименува всички селища въ страната, които носятъ чужди имена. Комисията е решила да се преименуватъ и следнитъ селища въ Плъвненския окръгъ: въ плъвенско — с. Български Карагачъ на село *Тоблебенъ*, Карагуй — *Горталово*, Кацамуница — *Божурица*, Ортакьой — *Аспарухово*, Песерово — *Писарово*; ловчанско — Селимирмакле — *Киркова махла*, Изворджикъ — *Изворче*, Шахънъ-кая — *Шанкитъ*, Изворджикъ — *Изворецъ*; никополско — Гаурене — *Гавренъ*, Ерменлуй — *Драгаши войвода*, Джорно — *Жерновъ*, Турски Тръстеникъ — *Славяново*, Черчеланъ — *Джобванъ*; тетевенско — Дубравата — *Джубравата*; троянско — Колибето — *Черни Осъмъ* и Турска Лѣщица на *Голъма Лѣщица*.

Компроментирана ли е реколтата въ окръга

Какво установява една анкета

На много мѣста въ нашия окръгъ житнитъ растения, особено пшеницата, бѣха нападнати отъ болестта „ржжда“. Първитъ сведения, които земледѣлската катедра даде, бѣха, че загубитъ сж много голѣми и че реколтата въ Плъвненския окръгъ е напълно компрометирана.

Въ връзка съ това, тия дни всички застрашени селища бѣха посетени отъ поддиректора на храноизноса г. *Ст. Поповъ*, главния инспекторъ при м-во на земледѣлието г. *Хр. Керяковъ* и директора на катедрата г. *Ил. Димитровъ*.

Тѣхнитъ впечатления сж, че първитъ сведения сж били много преувеличени. Споредъ тѣхната анкета, отъ Плъвенска околия най-чувствително сж пострадали отъ рждата и градушкитъ селата Долни Джбникъ, Горна Митрополия, Марашки Тръстеникъ, Долна Митрополия, Мърт-

вица, Махлая, Пордимъ, Гривица, Вълчи Трънъ и Одрне. Въ нѣкои отъ горнитъ села срѣдния доходъ отъ единъ декаръ едва ли ще стигне до 30 килограма.

По-чувствително сж засегнати отъ ржда селата по долината на рѣката Осъмъ. Смѣта се, че тамъ реколтата е напълно компрометирана и че населението ще очаква на помощта на държавата.

По-добро е положението на посеви въ никополско. Тукъ по-чувствително сж засегнати само селата Магура, Черчеланъ, Гигенъ, Гулянци, Ново село и Санадиново. Въ останалитъ села, обаче, реколтата е много добра. Ще се получатъ отъ 8 до 10 кофи зърно на декаръ, а има села като Бръстъ и Вѣбелъ, където ще се получатъ и надъ 12 кофи жито.

За дисциплината въ мжжката гимназия

Въ последнитъ дни, поради голѣмата разхайтеностъ и лоша дисциплина между учащата младежъ, учителския съветъ при мжжката гимназия е ималъ специално заседание, въ което се е занималъ съ нѣкои лоши прояви на много отъ учащитъ, съ които излагатъ обществено като себе си, така и името на гимназията.

Учителскиятъ съветъ е намѣрилъ, че дисциплината на ученицитъ и презъ тази година е разслабена и незадоволителна. Загубени сж моралнитъ връзки между възпитатели и възпитаници, липсва вътрешно съзнание въ ученицитъ къмъ зачитане добрия редъ, училищнитъ правила и закони; липсва чувство на отговорностъ на самоконтроль и самокритика въ ученицитъ. Порнографични филми и литература, крайни социални учения сж станали най-любимата храна на ученицитъ. Разходки и посещения на не-позволени за тѣхъ мѣста и заведения, пѣкъ и въ позволениитъ, но държащи се неучтиво, невнимателни къмъ възрастни и своитъ

равни, го смѣтатъ като най-малко провинение, най-малкъ грѣхъ и отстъпление отъ добрия редъ, безъ да мислятъ, че съ това тѣ рушатъ най-ценното у тѣхъ — характера си.

За да може да се създаде една здрава дисциплина въ гимназията нужно е:

- 1) Нейната основа да бжде поставена още при семейното възпитание и продължена при всички по нататъшни етапи на училищното образование.
- 2) Не само родители и учители, но още и всички обществени и административни фактори да бдятъ върху грѣшкитъ на ученицитъ.
- 3) Да се създаде една литература, която да бжде въ противо-весъ на болшевишката.
- 4) Г-нъ директора на гимназията отправя апелъ до родители, настояници и административни фактори, за да предпазятъ ученицитъ отъ вършене грѣшки презъ лѣтната ваканция, когато голѣма частъ отъ учителитъ при гимназията ще отсъствуватъ отъ града.

Постройката на сждебни палати

аква сума е опредѣлена за Плъвенската сждебна палата

Въ едно отъ последнитъ заседания фондътъ за постройка на сждебни сгради при министерството на правосъдието решилъ да се започне тая година строежа на сждебни палати въ Плъвненъ, Пловдивъ и Омъ, както и такива за миротъ сждилища въ нѣколко околнски градове. За постройка на сждебна палата въ Плъвненъ сж предвидени 12 милиона лева.

Общата стойностъ на сждебнитъ палати, които ще се строятъ въ царството, възлиза на около 400 милиона лева. Въ тая сума влизатъ и срѣдствата, които ще сж потрѣбни за довършване на монументалната сждебна палата въ София.

Въ връзка съ строежа на палатитъ въ министерството на правосъдието сж постъпили предложения отъ две голѣми роителни дружества — едного английско, а другото английско. И дветъ дружества предлагатъ да се нагърбятъ съ строежа на всички палати, които се наематъ да извършатъ въ единъ срокъ отъ 4 години.

Очаква се тия дни да се започнатъ по-конкретни предговори.

Безъ причини се обявилъ за нелегаленъ

араняване въ с. Черчеланъ

Преди нѣколко дни *Мончо Илиевъ*, бежанецъ, живущъ въ с. Черчеланъ, никополско, отишълъ въ евѣнцииската канцелария и безъ всякокви причини стрелялъ два пжти отъ револвера си срещу общинския заварши писаръ Парашкевъ Поповъ, по-го наранилъ леко. Наранителътъ до моментъ на екзалтация събодилъ, че се обявява за нелегаленъ, набързо се запасява съ две адамби и втори револверъ и се рива въ близката гора край Плъвненъ.

До снощи наранителя не е билъ ловенъ. Предполага се, че е преналъ презъ Дунава къмъ Ромъния.

Една девойка се удавила въ р. Осъмъ

Една мистериозна смъртъ

Завчера една девойка била забелезана да се разхожда край брѣга на рѣката Осъмъ, близо до с. Дервишко, никополско. Когато се поотдалечила отъ селото, девойката бързо свалила горната си блуза и престилката си, хвърлила се въ рѣката и се удавила.

Тя била своевременно забелезана отъ група овчари, но докато тѣ притичатъ до брѣга, тя потънала въ водата.

До снощи трупътъ ѝ не е билъ намѣренъ. Предполага се, че причинитъ за това безумно посягательство върху живота иматъ любовень характеръ.

ЧЕТЕТЕ „СЕВЕРНО ЕХО“

НАШИТЪ ПОПУЛЯРНИ БАНКИ

Тъ сж градски кредитни операции, съ ограничена отговорност, създадени по подобие на ония, които бѣха образувани въ Италия презъ 1863 година подъ ръководството на бележития икономистъ *Луиджи Луцати*.

Популярнитѣ банки въ насъ си поставиха за целъ да групиратъ около себе си отдѣлнитѣ слаби икономически съществуваня, та по такъвъ начинъ да се работи съ общи усилия за тѣхното повдигане.

Благодарение на това, популярнитѣ банки успѣха въ едно непродължително време да привлечатъ за свои членове по голѣмата частъ отъ всички дребни занаятчи, търговци и чиновници, нуждающи се отъ евтини и леснодостъпни кредити, каквито тѣ по редъ причини не можеха да взематъ отъ Б. Н. Б. и Б. З. Б., а още по-малко отъ частнитѣ банки и банкери.

Първата популярна банка въ насъ бѣ основана на 24 ноември 1903 година въ София отъ бившия управителъ на Б. Н. Б. г. *Асень Ивановъ* и отъ бившия главенъ секретаръ на софийската търговско-индустриална камара г. дръ *Ив. Златаревъ*. Малко по-късно бидоха основани популярни банки въ Кюстендил, Сливенъ, Панагюрище, Пловдивъ и въ други градове.

Отначало популярнитѣ банки сж действували по отдѣлно и много отъ тѣхъ сж живѣли единъ доста анемиченъ животъ. Благодарение на това, тѣ не сж могли да получатъ очакванитѣ задоволителни резултати. Впоследствие известни кооперативни дейци въ нѣкои популярни банки се съзнали ползата отъ групирането на всички банки въ единъ съюзъ, като за тази целъ презъ 1914 год., по инициативата на дръ *Хр. Тончевъ*, тогава директоръ на пловдивската популярна банка, е била свикана конференция на представителитѣ на единадесетъ популярни банки.

На конференцията е било решено да бжде установена взаимна кореспондентска служба между популярнитѣ банки, приета била обща тарифа за правата на кореспондентитѣ и накрая е било подчертано необходимостта отъ по-скорошното образуване на единъ съюзъ на всички популярни банки.

Въ сжщата конференция е било решено да се свика въ едно най-скоро време конгресъ на всички популярни банки въ страната.

Първиятъ конгресъ на популярнитѣ банки е билъ свиканъ на 23 май 1914 год. въ София. Въ него главенъ въпросъ за

разискване е билъ около образуването на съюзъ на популярнитѣ банки.

Следъ непродължителни разисквания е било решено образуването на съюза, избранъ билъ за негово ръководство единъ времененъ комитетъ отъ петъ души, но поради настѣпилитѣ събития, конгреса е билъ свиканъ едва на 22 май 1915 година.

Поради войнитѣ, популярнитѣ банки и тѣхния съюзъ неможеха да развиятъ голѣма дейностъ, обаче, следъ войнитѣ въ едно непродължително време тѣ развиха една невѣроятна трескава дейностъ и зарегистрираха голѣми успѣхи. Едно убедително доказателство за това сж баланситѣ на баннитѣ.

Презъ 1926 година отъ съюза на популярнитѣ банки се отцепиха около двадесетъ популярни банки, които образуваха така наречената федерация на популярнитѣ банки, обаче, тя можѣ да развие своята дейностъ едва презъ 1928 год.

* * *

Развитието на популярнитѣ банки въ страната отъ самото начало до сега е вървѣло много добре. Споредъ годишнитѣ отчети на Българската централна кооперативна банка, положението на популярнитѣ банки отъ 1911 до 1931 година включително е било следното

Презъ 1911 година въ страната е имало 17 популярни банки съ 3,353 члена, при внесенъ дѣловъ капиталъ 583,679 лв.; презъ 1915 г. е имало 30 популяр. банки съ 8,200 члена при внесенъ дѣловъ капиталъ 2,184,156 лв.; презъ 1920 г. има 47 попул. банки съ 25,095 чл. съ 19,568,693 лв. дѣловъ капиталъ; презъ 1925 год. има 113 попул. банки съ 69,633 чл. съ 200,544,229 лв. капиталъ; презъ 1930 г. има 206 попул. банки съ 150,104 чл. и 558,277,336 лв. капиталъ; презъ 1931 г. имаме вече 216 популярни банки съ 158,939 чл. при 588,272,921 лв. дѣловъ капиталъ. Срѣднитѣ внесенъ капиталъ на членъ е билъ: презъ 1911 г.—165 лв., презъ 1915 г.—266 лв., презъ 1920 — 779 лв., презъ 1925 — 2,919 лв., презъ 1930—3,719 лв. и презъ 1931—3,700 лв.

Фондоветѣ на популярнитѣ банки непрекъснато се увеличаватъ. Това може да се види отъ следнитѣ цифри:

години	фондове
1926	56,631,710 лв.
1927	89,722,524 лв.
1928	107,087,216 лв.
1929	146,608,368 лв.
1930	177,608,575 лв.
1931	210,840,049 лв.

Благодарение на довѣрието, което популярнитѣ банки сж

спечелили между дребнитѣ спестители, влоговетѣ въ тѣхъ непрекъснато растатъ. Това най-красноречиво подчертаватъ следнитѣ цифри на общия балансъ на баннитѣ:

години	влогове
1926	655,466,062 лв.
1927	821,231,966 лв.
1928	1,195,608,158 лв.
1929	1,399,788,136 лв.
1930	1,695,696,450 лв.
1931	2,101,065,889 лв.

Една отъ най-главнитѣ цели на популярнитѣ банки е да раздаватъ на своитѣ членове евтини и леснодостъпни кредити. Признава се отъ всички вече, че популярнитѣ банки сж успѣли да реализиратъ тази главна своя целъ напълно.

Днесъ, когато частнитѣ банки почти сж затворили своитѣ каси, единственни сж само популярнитѣ банки, които отслужаватъ съ кредити на занаятчицята, търговеца и работника.

За времето отъ 1926 до 1931 година включително популярнитѣ банки сж раздали на своитѣ членове кредити, както следва по години:

години	раздадени кредити
1926	858,400,801 лв.
1927	1,072,947,640 лв.
1928	1,536,147,854 лв.
1929	2,036,735,852 лв.
1930	1,997,946,640 лв.
1931	1,883,484,829 лв.

Освенъ съ кредитиране на своитѣ членове, на много мѣста популярнитѣ банки взематъ участие въ разни стопански предприятия. Така, благодарение на срѣдствата, които се отпуснали популярнитѣ банки, въ много градове вече има електрическо освѣтление, хали, модерни фурни, а въ нѣкои градове, тѣ подпомагатъ общинитѣ при направата на водопроводи, канализации и други полезни за общезитието мѣроприятия.

Популярнитѣ банки днесъ развиватъ една голѣма дейностъ, която е отъ полза преди всичко за ония, които сж слаби икономически и затова тѣ трѣбва да бждатъ насърчени и подкрепени отъ всички.

Аврамъ Ал. Гачевъ

ОБЩОСЕЛСКИ КОМИТЕТЪ
въ с. Търнене

ОБЯВА

Съобщава се на интересуещитѣ се, че на 30 юлий т. г. ще се продаде на търгъ смрадликата въ мѣстността „Страната“, търненско землице, около 300 декара. Първоначална цена 3000 лв. Залогъ за правоучастие въ търга е 10% и е задължителенъ за конкурентитѣ. Разноснитѣ по търга сж за смѣтка на конкурентитѣ. Отъ комитета

Ернестина Моисъ Маеръ

и

Исакъ Я. Халфоновъ

сгодени

Плѣвенъ

Плѣвенъ

Г-ца Веселина Ц. Пенчева

и

Г-нъ дръ Тодоръ Бор. Тодоровъ

ще се вѣнчаятъ на 24 юний н. г. въ 10 ч. пр. обѣдъ въ Троянския манастиръ. Настоящето замѣня отдѣлни покани.

Поздравленията ще се приематъ въ гр. Ловечъ, ул. Търговска № 132

Ловечъ

Плѣвенъ

Г-ца Мара Б. Куюмджиева

учителка

и

Г-нъ Стефанъ Върбановъ

прог. учителъ

ще се вѣнчаятъ на 24 т. г. недѣля, 2 часа следъ обѣдъ въ църквата „Св. Никола“, гр. Плѣвенъ. Настоящето замѣня пропуснати покани. Поздравленията ще се приематъ въ домътъ на младоженцитѣ

ТУХЛИ РЪЧНИ ТУХЛИ

Типъ рингови безъ варовникъ печени само съ вжглища

продава ГОРАНЪ НЕШЕВЪ
телефонъ 280.

Неестетично и нехигиенично е да носите изцапани и замърсени дрехи, затова веднага ги предайте за

ХИМИЧЕСКО ПОЧИСТВАНЕ
въ фабриката

БРАТЯ СЕЧЕНСКИ

Освободете вашата госпожа отъ задължението да Ви почиства костюма. При всичкото ѝ желание, тя не е въ състояние да направи това. Довѣрете тая работа само на насъ, ако искате да останете напълно доволни. Отъ всѣка замърсена дреха, чрезъ химическото чистене ние правимъ това празнична дреха. Срещу една нищожна сума Вие ще имате новъ костюмъ.

представителка за града
ДИМИТРА Ф. ПОПОВА

шапкарски магазинъ „Рекордъ“
Съ почитъ: БРАТЯ СЕЧЕНСКИ,
фабрика за парно боядисване и хим. чистене

ЗГАЛЕВСКО СЕЛСКО ОБЩИНСКО УПРАВЛЕНИЕ

Обявление № 873

Згалевецъ 11 юлий 1932 година

Згалевското селско общинско управление, известява на интересуещитѣ се, че на 30 юлий 1932 година ще се произведе търгъ въ общината ни съ явно надаване отъ 2—6 часа следъ обѣдъ за отдаването на наемателъ експлоатацията на общинската нива въ мѣстността „Бѣла-вода“ състояща се отъ 125 декара, разпарцелирана на парцели по 10 дек. за срокъ отъ две стопански години.

Първоначалната оценка е 100 лева на декаръ годишно. Искания залогъ за правоучастие въ търга е 10% върху първоначалната цена.

Председателъ: Т. Дамяновъ
Секр.-бирникъ: Ив. Босевъ

Реклемирайте въ в-къ „СЕВЕРНО ЕХО“

НОЩНАТА ПЖТНИЧКА

(разказъ отъ Шарелъ Тардийо)

— Дали съмъ мнителенъ? Хе, хе! Разбира се, че съмъ мнителенъ! Нали знаете, щомъ човѣкъ е миналъ живота си, като мене само изъ тренове и параходи! Казватъ, че пжтешествията уякчаватъ и оформяватъ младежътъ! Обаче, тѣ могатъ да уякчатъ и оформятъ сжшо така и зрѣлата възраст...

Приказващиятъ така бѣше нашия приятелъ Люсиенъ Шосе. Той бѣше кръстосалъ на длъжъ и по ширъ цѣла Франция, Европа и Южна Америка за смѣтка на една голѣма фабрика за платове отъ гр. Рубе и имаше винаги готова за разказване по нѣкоя нова и интересна история.

— Но, добави той, колкото и мнителенъ да си станалъ, все пакъ остава нѣкоя наивно у насъ, което

ни принуждава въ известни случаи да се подадемъ на мистификация и измама. Така само мога да си обясня неприятното прежеждие, което трѣбваше да преживѣя преди нѣколко години презъ едно мое пжтуване по железница. Треноветѣ и желѣзопжтнитѣ линии сж класическия елементъ на тѣзи...

— Слушай, Люсиенъ, каза единъ отъ насъ, освободи си, моля те отъ философскитѣ си разсждения, и ни разкажи по-скоро твоята история.

— Добре, каза той засмѣнъ, макаръ, че... Добре те, добре... Ето и моята история: бѣхъ прекаралъ, не си спомнамъ вече добре по какъва работа, цѣлъ единъ день въ гр. Ларошъ, и вземахъ нощния влакъ за Марсилия. Вагонътъ отъ първа класа, кждето бѣхъ се качилъ бѣ-

ше цѣлъ потъналъ въ мракъ, всички купета затворени, завеситѣ спуснати, съ исклучение на едно купе, на прага на което бѣше се изправила една твърде красива дама. Полуотворихъ нѣколко врати но всичко бѣше заето отъ вече добре настанили се и заспали пжтници. Спрѣхъ се предъ купето на дамата: то бѣше празно—бѣше сама, обаче, тя ме изгледа съ такъвъ отчаянъ и уплашенъ погледъ, че азъ и не се подвоумихъ и не се спрѣхъ. Впрочемъ и тя самата припречваше входа съ една решителна отчаяност.

Продължихъ да отварямъ купетата — всички бѣха пълни и заети, нѣмаше никжде свободно мѣсто. Тогава азъ се върнахъ пакъ къмъ дамата, разбира се страшно отчаянъ, като си дадохъ видъ лъжливо двоумящъ се и лицемѣрно смутенъ какъвто обикновено приематъ пжтници, които приематъ лека зани-

мателна любовна авантюра, безъ да иматъ куража да го признаятъ.

— Извинете ме госпожо, казахъ азъ, и вече вкарвахъ куфара си въ купето.

— Господине, се противопостави тя, това е купе за сами дами.

— Госпожо, отговорихъ азъ, всичко е заето и не мисля, че вие ще бждете толкова жестока...

— Ако настоявате, прибави тя вече страшно разсърдена, ще викамъ.

Азъ се засмѣхъ. Ще извика, ко-го? Влакътъ хвърчеше въ тъмната и мрачна околностъ, пжтницитѣ спѣха, а началникъ влака бѣше далече.

— Вие нѣмате все пакъ намерението, казахъ азъ, да запазите само за васъ единичка цѣло едно купе!

— Не ме докосвайте, извика тя, или ще дрѣпна алармения сигналъ! И тя наистина се отправи къмъ сигнала. Азъ използвахъ това ней-

но движеие за да влѣза въ купето и да се настана върху свободното канапе.

— О, та това е отвратително и много нахално... извика тя. — Вие сте страшно невъзпитанъ, господине, и ще се оплача на следующата спирка! Това е некачествимо! Ние не ще можемъ да спимъ презъ нощта, защото азъ искамъ лампитѣ да останатъ запалени, вие не сте французинъ...

Нейната умора, обаче, я надви по скоро отколкото моята мене. Тя скоро следъ това притвори очи и се сгуши въ своето кюшенце. Поне така мене ми се стори.

Едно слабо сътресение и я събуди... Азъ високо се засмѣхъ.

— Та вие вече заспахте, госпожо, продумахъ азъ.

— Кой сте вие? И какво искате отъ мене? — извика тя, като скочи на крака страшно изплашена. — Въ сжщностъ, госпожо, какво

ЧЕШМИТЪ ВЪ ГРАДА

Дълготърпеливо е население то в града ни — искате ли да се увъртите в това, тръгнете изъ кзарталитъ. И ще видите съ очитъ си на какво свръхчовъшко изпитание е подложено то отъ нуждата за вода. Не минава денъ да не спратъ чешмитъ изъ всичкитъ квартали, които се поятъ отъ гривишката вода. Кой си играе тъй съ водитъ и по чие нареждане — никой не знае. Но самиятъ фактъ, че чешмитъ се пускатъ повече нощемъ, говори за пълно отсъствие на разумъ въ обслужване съ водата.

За да се увърятъ, че ние не разказваме приказка отъ хилядо и една нощъ, нека самитъ общинари анкетиратъ гореизложеното. Това би било неудобно за ония, които пииятъ кафета и слагатъ подписи — къде по такива горещини? Но може би това ще ги увърти колко много страда населението за вода. Онова население, което тѣ виждатъ само веднажъ — по изборитъ. Защото по-голямо неудобство има въ това да жадувашъ въ зноенъ денъ, отколкото да правишъ анкета въ такъвъ денъ съ файтона на пожарната.

И наистина има нѣщо възмутително въ такъвъ начинъ на третиране гражданството. Да си играемъ съ чешмитъ въ едно време, когато хората жабяватъ за вода. Да чакатъ по цѣль часъ за стомна вода предъ нѣкоя отъ сарайскитъ чешми — при сжда, или банята. Да биха могли да чуятъ нашитъ общинари псувнитъ и заканиитъ на озлобеното население... И найсетне на другия денъ ще потекатъ чешмитъ мжтн като боа. Жабясалото население пие мжтната вода — кой ще му при-

дирва? Чункимъ ще чака то санитарната власт да види въ тоя мжтилякъ има ли бактерии на тифа. Може би само Провидението промишлява по такива дребни въпроси...

А въ това време се правятъ водни кооперации, избиратъ се водни комисии и подкомисии. За снабдяване града ни съ чиста и здрава вода... въ бждаще не определено. Разни фанфарони, обиколени съ всичкитъ удобства въ къщи, продължаватъ да пускатъ лъжи до втръсване. Като тая: „почакайте малко, презъ есенята ще ви удавимъ съ вода“. Безъ да държатъ смѣтка, че отдавна вече на такива лъжи нѣма кой да вѣрва.

Ние вѣрваме, че нашата статия ще събуди повече дертове, отколкото желание за работа. Странно иде нѣкакси днесъ единъ гражданинъ да изказва публично своето възмущение... Представете си, да хвърляте камъкъ въ блатото на рахатлъка и блажения покой. Но това не ни смуцава — живѣемъ въ едно време на объркани понятия за редъ и право.

Дали ще взематъ подъ внимание нашитъ общинари тая статия за чешмитъ? Незнаемъ... Повече вѣрваме, че ще намѣрятъ адвокати за да оправдаятъ такова нехайство къмъ нуждитъ на града.

Едно, обаче, не бива тѣ да забравятъ — че избирателитъ държатъ смѣтка за това. И когато му дойде времето ще се отплатятъ съ лихвитъ за такова нехайство... Нека си спомнятъ какъ на 21 юний тѣ се справиха съ нѣкои самонадѣяни глупци отъ стария сговоръ. И... си взематъ бележка отъ това.

Г. П. Домусчиевъ

Благотворното влияние на плодоветъ

Плодоветъ не сж само една приятна храна, но тѣ сж сжщевременно могщи помощници на медицината, защото по-голямата частъ отъ съставнитъ имъ елементи притежаватъ лѣчебни свойства. Заради тия имъ качества тѣ трѣбва да ни бждатъ двойно по-сжжни и ценни.

Нека се спремъ на нѣкои представители на това богато царство, които доминиратъ съ качества си за да изтъкнемъ по-ясно и ползността имъ.

На бадема не всѣки обръща достатъчно внимание, а трѣбва да се знае, че неговата ядка има редкото предимство да действа противъ киселинитъ въ стомаха.

Известниятъ френски лѣкаръ д-ръ Мартине въ своя превъзходенъ трудъ „Употрѣбимитъ храни“ заявява, че е облекчил много болни,

страдащи отъ тия киселини, предприсвайки имъ да изяждатъ по 100 грама прѣсни бадеми. Зимно време за сжщата целъ се употребяватъ сухи такива, като предварително се потапятъ въ врела вода за да се освободятъ отъ обвивкитъ си. Следъ това по желание могатъ да се поставятъ въ млѣко съ ванилия, което би имъ предало по-ароматиченъ вкусъ и прѣснота. При всѣко ядене трѣбва да се изяждатъ съ 15 до 20 бадеми, представляващи 50 до 60 грама.

Макаръ, че ягодиитъ преминаха вече, немога да не спра вниманието на читателя върху тѣхъ. Тѣ се славятъ съ неоченимото си свойство да се борятъ успѣшно съ подаграта и ревматизма.

Това свойство имъ го придаватъ салициловитъ соли — салицилати,

ви е? Да не би случайно да ви е страхъ?

Коленетъ и трепереха и съвсемъ отпаднала тя седна и прошепна: — О, да господине! Страшно много се боя! Всички тѣзи нападения въ последно време изъ домоветъ... Толкова много разбойници се навѣдиха...

— А, значи, вие сте ме взели за нѣкой разбойникъ?... За това ли вие ме посрещнахте съ такива ужасени и изплашени погледи?

— Двоумѣхъ се, каза тя, между желанието да не бжда сама и страха да бжда въ компанията на нѣкой разбойникъ.

Употрѣбихъ цѣлото си красноречие за да я успокоя. И тя стана върде внимателна и мила, когато разбра кой бѣхъ и какво съмъ.

Бѣше вече късна нощъ, а тя бѣше огладнѣла. Влакътъ хвърчише въ нощта. И ние си устройихме една импровизирана вечеря, презъ време на която тя, вече напълно успокоена, раздипли цѣлата

своя красота на жена, цѣлата своя женственостъ. Ахъ, колко привлекателна и любвеобилна е една жена презъ нощта, сама въ затворено купе въ единъ влакъ, който хвърчи по 80 километра въ часъ...

И тя се остави да я ухаждамъ мълчаливо и бавно, безъ да обещава нѣщо, но и безъ да отказва нѣщо... обаче, за по-късно, защото, ми каза тя, сама отивала въ Марсилия... Умората скоро дойде — азъ нежно я настанихъ въ нейното кюшенце, и притваряйки очи, тя отпусна и остави за моментъ голата си ржка подъ моитъ жарки устни. Две минути следъ това, тя вече спѣше красива и нежна, съ полуотворени уста, подобни на полуразцѣвнала се роза...

Азъ дълго я наблюдавахъ, очарованъ и цѣль изпълненъ отъ надежда, като потъвахъ въ негата на хиляди проекти: на свой редъ азъ се изтегнахъ и сънь дълбокъ заспахъ, безъ никаква лоша мисль. Събудихъ се едва къмъ голитъ

които тѣ съдържатъ — природно лѣкарство, което не дължи ефикасността си на дозата, а на качеството си.

Сушенитъ сливи отдавна сж дали доказателства за ползността си. Приготвениятъ по студень начинъ компотъ отъ тѣхъ (оставатъ се сливитъ само да киснатъ въ вода една нощъ) представлява по своята захаръ и соли едно отлично диуретично (пикочогонно) срдѣство, а приготвения по обикновенъ начинъ такъвъ е единъ отъ най-приятнитъ и лѣчебни десерти.

Какво можемъ да кажемъ за ябълката, старейшината на плодоветъ?

Първо, че тя съдържа стерии, които действуватъ успокоително при колики въ черния дробъ и второ, че пектина, съставна частъ на месото ѝ, съдържащъ много калиеви соли, заедно съ ябълчната киселина действуватъ слабително. Сидъртъ, сокъ отъ ябълки, е отлично срдѣство противъ артритизмътъ, пѣськъ въ пикочния мехуръ и бѣбречитъ и подаграта.

Чувалъ съмъ често, когато бѣхъ на специализация въ Франция (Монпелие) отъ лѣкари да казватъ, че най-малкъ процентъ болни, имащи камъкъ въ пикочния мехуръ давала Нормандия — областъ на Франция — отечеството на ябълчното вино (сидъръ). Можемъ ли да отминемъ млѣкомъ, говорейки за плодоветъ и тѣхнитъ благотворни за организма качества — гроздето? Има ли плодъ, който да е по-обичанъ и по-цененъ отъ хората, заради разновидността на сортоветъ, аромата и целебността му? На всѣкому е известно, че заради целебнитъ му качества гроздето е удостоено съ високата честъ отъ голѣма частъ лѣкари, да бжде препоръчано като лѣчебно срдѣство противъ разни болести.

Напоследъкъ не е редко да се чува отъ мнозина да казватъ наредъ съ познатитъ думи — лѣкаритъ ни препоръчватъ морски бани или балкански въздухъ и новитъ такива — лѣкаритъ ни препоръчватъ гроздовъ режимъ.

Околността на Плъвенъ е море отъ лозя. Съзнаватъ ли плъвенци какво богатство криятъ баиритъ, които ги заобикалятъ? Тѣ могатъ да използватъ двойко това лозово богатство: първо — съ увеличаване ежегодния износъ на хубаво и здраво грозде за вътрешността на страната и чужбина и второ — съ увеличаване и подобрене производството на безалкохолно вино, което да добие по-голямо употребление.

Най-сетне нека не се види чудна, нито смѣшна идеята Плъвенъ да стане и гроздовъ курортъ за въ бждаще.

Ал. Г. Даскаловъ,
бившъ управител на Кулския държавенъ разсадникъ.

НАЙ-НОВИТЪ хармани ТРЕТО КАЧЕСТВО явашъ цигари „БАКАЛОВЪ“ опитайте ги!

полета на Камаргъ, между Авиньонъ и Марсилия. Бѣхъ самъ въ купето. Предположихъ, че отъ скромностъ и внимание, вече събудена преди мене, тя си е премѣстила въ друго нѣкое купе. Нищо подобно. Никакъвъ багажъ никжде. Никаква следа отъ моята нощна красавица нѣмаше нито въ нашия вагонъ, нито въ съседнитъ вагони, нито въ другитъ изъ цѣлия трень.

Изведнажъ едно съмнение ме обзвѣ. Попипахъ джебветъ си: портфейльтъ, съдържащъ всичкитъ ми пари въ наличностъ — 4,500 франка, прекрасни мои приятели, чековата ми книжка и всичкитъ ми други книжа... бѣха вече изчезнали!

— Ахъ, деца мои, завърши Люсиенъ Шоше, увѣрявамъ ви, че сега вече азъ страшно много се пазя отъ красиви и страхливи жени, които пътуватъ сами въ нощнитъ влакове.

Отъ френски: В. Стефковъ

Ново за предприемачи и строители

Складоветъ за дървенъ строителенъ материалъ

„И. В. Н. ЖЕЛЪЗАРОВЪ“

Плъвенъ, съръ-пазаръ, телефонъ № 301

съобщаватъ на почитаемитъ си клиенти, че монтираха и пуснаха въ движение новата си машина система „Kirchner“ за изработка на дюшета, первази, вагонна шарка и др.

Работа бърза и прецизна.

За клиентитъ специални цени.

Важно за земледѣлци и лозари!

Итало-българско експортно д-во гара Левски

разполага съ неограничено количество торъ отъ кокошки, гжски и пера, който дава бесплатно като изпълнява поръчки за вагонни пратки само срещу заплащане разноскитъ по товаренето

Важно за кооперациитъ и търговцитъ - житари

Пристигнаха ни известнитъ на всички вѣялки Триумфъ № 2 за отвѣване на разнитъ видове зърнени храни.

Цени най-износни

МАШИНЕНЪ СКЛАДЪ
„БАЛКАНИЯ“
СЪБ. Д-ВО—ПЛЪВДНЪ

Камени вжглища и брикети „ПИРИНЪ“,

дърва джбови и букови,

варъ „Калцитъ“

на вагонъ и дребно — точно мѣрене.

Набавете си отъ представителя

ГЕОРГИ БОЯДЖИЕВЪ
Съръ-пазаръ, тел. № 151.

Посрѣдници за покупка продажба на храни, варива и други.

ЖЕЛЪЗОЛЕЯРНА ФАБРИКА
ГРАСЕВИ

Продава машини за салами, маслоструени, газожень моторъ 35 к. с., цигларски машини и всички части за вършачки „Н. Фехеръ“ на която сме представители.

Бр. Грасеви.

ОБЯВА

Иванка Н. Миховска отъ гр. Плъвенъ сега живуща въ ст. София, обявявамъ за знание на всички че съмъ скъсала всѣкакви връзки съ съпруга си Нено Миховски и не признавамъ никакви сдѣлки и вѣмания извършени отъ него за моя смѣтка.

Съ почитъ: Иванка Н. Миховска.

По случаи изселване продавамъ:

1) Кжщата си близо до градската градина IX кв. отъ три стаи, кухня и винарска изба съ инвентаръ, двора пригуденъ за птицевѣдство съ модеренъ курникъ.

2) Лозе отъ 6 декара въ мѣстността „Карагозъ-Бааларъ“ — десертно.

3) Лозе отъ 5-4 декара въ мѣстността „Орта-Бааларъ“ — димятъ и памидъ строго сортирано.

Споразумение: К. Радевъ IX кв. безъ посрѣдникъ.

Хроника

Редакционни.—Поради отсъствието на редактора ни от града, миналата седмица „Северно Ехо“ не излезе. За напред вестника ще излиза пакъ редовно, всъщност четвъртък сутринта.

Награденъ.—Нашият редактор г. Петко Пав. Поповъ е награденъ съ почетния знакъ на гр. Братислава, Чехословакия.

Вънчавка.—Приятно ни е да съобщимъ, че дъщерята на нашия приятел и сътрудникъ г. Янко Димитровъ (Торосъ)—Люлянка, се е вънчала за г. д-ръ Василь Дойски, асистентъ при болницата „Червенъ кръстъ“ въ София. Нашият сърдечни честитки.

Конгресът на студентитъ.—Конгресът на Българския националенъ студентски съюзъ ще заседава на 24, 25 и 26 т. м. въ гр. В. Търново. Подготовката му върви най-усилено. Нека се надъваме, че той ще тури край на борбитъ, които съществуватъ въ О. С. О. „Христо Ботевъ“ и подчертае за още единъ пътъ единодушното и сплотеността на националната ни академична младежъ.

Приятно ни е да съобщимъ, че нашия съгражданинъ електротехникъ Хр. Стефановъ, бившъ учителъ въ мелничарското и техническото училище се установява на частна практика въ града при фабриката Грасеви.

Предприема поправки на динамомашини, електромотори, трансформатори, електрически апарати—аккумулятори, автомобилни динама. Пълнене аккумулятори, поставяне плочи съ прецизна точност. Плановете, проекти и всъщности електрически инсталации. 1—1

Търговски.—Секретарът на плъвенското търговско д-во съобщава на организираниитъ и не членове, че решенията на единадесетия редовенъ конгресъ, съюзния и дружественъ уставъ се намиратъ въ канцеларията на дружеството, с-ръ-пазаръ, телефонъ № 151.

Интересующитъ се могатъ да ги поискатъ.

ПУШЕТЕ ароматичнитъ цигари I-во „БАКАЛОВЪ“. Тъ сж най-приятни!

За износителят на овощия.—Русенската търговско-индустриална камара предупреждава износителят на грозде, овощия и зеленчуци, че по силата на чл. 7 отъ закона за контрола на тѣзи артикули, предназначени за износъ (Д. в. брой 62 отъ 21 юний 1932 г.) тѣ ще трѣбва да се регистриратъ предъ върховната контролна комисия при министер. на земледѣлието, като внесатъ и банкова или имотна гаранция въ размѣръ на 50.000 лв. Сжщо така тѣ сж длъжни да уведомяватъ всѣки пътъ съответнитъ агрономства за предпретитъ отъ тѣхъ действия по събиране, опаковане и товарене на пратки за износъ.

Т.п. служба.—Плъвенската т. п. станция съобщава на публиката, че станциитъ—седалища на курортни мѣста, независимо отъ степента имъ—(окръжни, околийски, селски и пр.), до като трае сезона, ще иматъ отворени гишетата за публиката всѣки празниченъ и недѣленъ день, отъ 9—11 часа преди пладне, освенъ за телеграфната и телефонна служба, но и за простата и препоръчана кореспонденция и входящи колетти.

Разтурени общински съвети.—Разтурени сж по подаване на оставки общинскитъ съвети на селата Мжгура, Коприва—никополско, Ябланица, Лопянь Гложене—тетевенско. Нови избори сж насрочени за 6 ноемврий т. г.

Застилане на улици и площади.—Нашата община е закупила отъ Пловдивъ 300,000 павета, съ които ще бждатъ застелени главната улица до окръжния сждъ и площадитъ предъ църквата „Св. Николай“ и земледѣлската банка. Доставка на паветата ще започне отъ 1 августъ т. г.

Четиво за лѣтото.—Съединете приятното съ полезното, четете избрани книги презъ лѣтната почивка: „Предателтъ Азевъ“—истинската история на най-големия руски революционеръ и терористъ, който сжщевременно е билъ на служба и въ московската тайна полиция. Цена 40 лева. „Когато се тръсеше земята“—романъ изъ руската болшевишка революция, въ който се рисуватъ съ една изключителна обективностъ нравитѣ на пролетарията и аристокрацията презъ време на тревожнитъ революционни дни. Цена 45 лева. Търсете дветѣ книги по книжарницитъ.

Жълти III-то явашъ „Бакаловъ“, пушете ги!

Запазване на ливадитъ.—Земледѣлската катедра препоръчва да се запазятъ ливадитъ отъ втора косяка. Съ това си цели да се осигури по-големо количество фуражъ за непроизводителния сезонъ.

Запомнете.—Много малко време остава до тегленето на журналистическата лотария—21 августъ. Побързайте да си вземете билети, които носятъ 10,000 печалби отъ по 200,000 лв., 150,000 лв., 100,000 лв., 50,000 лв. и пр.

Изъ ловчанската община.—Пишатъ ни отъ Ловечъ, че за кметъ на града е билъ избранъ г. Гено Дерибеевъ, а за пом. кметъ Маринъ К. Геновъ. Поради това, че нѣкои отъ общинскитъ съветници сж подали оставка, предстои е разтурването на съвета и назначаването на тричленна комисия

Нова кооперация.—Въ с. Угърчинъ, ловчанско, е основана овощарска производителна кооперация „Слива“, която си е поставила за целъ организиране на овощното производство въ селата и сжщевременно изнасяне на такова по близкитъ и далечни пазари въ прѣсно и сушено състояние. Пожелаваме й голѣмъ успѣхъ.

Скотовѣднe комисия при
ГАУРЕНСКАТА СЕЛСКА ОБЩИНА—НИКОП. ОКОЛИЯ

Обявление № 1485

с. Гаурене, 6 юлий 1932 год.

Обявява се на интересующитъ, че на 10 день отъ публикуване на настоящето въ в. „Северно Ехо“, въ канцеларията на общинското управление отъ 2—5 часа следъ обѣдъ ще се произведе търгъ съ явно наддаване за продажбата на:

- 1) Единъ свински разплодникъ 3 годишенъ кастриранъ;
- 2) Единъ мжжски говежди разплодникъ на 10 години кастриранъ. Първоначалната цена на говеждия разплодникъ е 2000 лева, а за нереза 1000 лева. Залогъ за участие въ търга е 10% върху първоначалната оценка. Разноснитъ за публикация, гербъ и пр. сж за смѣтка на купувачитъ.

Председателъ: Ив. Петровъ.
Отчетникъ: В. Стояновъ.

ДЕБОВСКО СЕЛСКО ОБЩИНСКО УПРАВЛЕНИЕ—НИКОПОЛСКА ОКОЛИЯ

Обявление 1027

с. Дебово 7. юлий 1932 година

Понеже при произвеждането търга относно отдаването на наемателъ сеното отъ общинскитъ ливади на 4. VII. 1932 год. не се доби износна цена за общинската каса отъ парцелъ № 1 отъ 27.9 дкр. то обявява се за втори пътъ търгъ за сжщата който да се произведе на 11 день отъ публикуване настоящето въ вестникъ „Северно Ехо“ пти при сжщитъ общи и специални поемни условия и първоначална цена 50 лева на декарь.

Всички разноси по произвеждането на тоя търгъ сж за смѣтка на кункурентитъ. Закона за Б. О. П. е основа на предприятието.

Отъ Общината

Опожаряване на посѣвитъ.—За да се избѣгнатъ опожаряванията на посѣвитъ, сгруппани по нивитъ и харманитъ, окръжния управителъ е наредилъ да се забранява паленето на огньовете тамъ където има складирани снопи.

ОПИТАХТЕ ли новитъ трето явашъ „БАКАЛОВЪ“.

Пострадалитъ отъ градушка.—Въ свръзка съ последнитъ опустошителни градушки, които паднаха въ окръга, клоноветъ на земледѣлската банка сж поискали отъ общинитъ да представятъ точни сведения за нанесенитъ загуби, за да бждатъ подпомогнати стопанитъ на пострадалитъ посѣви съ семена.

Разрешени заеми.—Отпуснати сж заеми отъ фонда „Кооперативенъ строежъ на основни училища“ на следнитъ села въ окръга: Рибенъ, плъвенско—350,000 лв. и Слатина, ловчанско—200,000 лв.

Разтуренъ общински съветъ.—По подаване на оставки е разтуренъ общинскиятъ съветъ на Тетевенъ. Назначена е тричленна комисия съ председателъ: Георги Драгановъ, членове: Ал. Ив. Данговъ и Дим. Шипковенски.

Избори за новъ общински съветъ сж насрочени за 6 ноемврий т. г.

Продавамъ дворовете парцелирани, до новопостроената мжжка гимназия VII кварталъ гр. Плъвенъ. Цени износни. Косто М. Печигарговъ 4 кв.

Курортисти,

санитарниятъ магазинъ „Билка“ разполага съ 20 вида доброкачествени одеколони, 30 вида парфюмни есенници, голѣмъ изборъ пудри, кремове, помади и всички тоалетни и други артикули необходими за елегантния свѣтъ и широката публика

Преди да замините снабдете се непременно отъ него съ нужнитъ Ви артикули.

Продава се кжца на износна цена въ центъра на града, близо до Съръ-пазаръ, на площадъ „Св. Параскева“.

Споразумение при Коста Мотавчиевъ.

Продава се младо лозе 3 декаравъ мѣстността „Бала Баиръ“ Споразумение Бр. Янакеви колбасница „Напредкъ“

ПАНАХИДА

По случай 3 години отъ смъртта на скъпия ни съпругъ, баща и дѣдо

Стефанъ Н. Бойчиновъ

въ сжбота, 23 т. м., 8 часа сутринта, ще се отслужи панахида на гроба.

Поканватъ се роднини и приятели да присъствуватъ. гр. Плъвенъ, 19. VII. 1932 год.

Отъ опечаленитъ.

Стопанско предприятие „Сметонзхвърляне“ при Плъвенската градска община

Обява № 46

Известяваме на интересующитъ се, че предприятието ще достави при доброволно съгласие около 3,000 кгр. бензинъ и 250 кгр. автомобилно моторно масло за приблизителна стойностъ 50,000 лева. Доставка ще се извършва постепенно по 1—2 варела за бензина, и на тенекии за маслото до края на годината. Залогъ за правоучастие 5%. Предложенията се приематъ най-късно до 25 юлий н. г.

Поемнитъ условия и други книжа могатъ да се видятъ всѣки присъственъ день въ канцеларията.

Отъ предприятието.

ГИГЕНСКО СЕЛ. ОБЩ. УПРАВЛЕНИЕ НИКОПОЛСКА ОКОЛИЯ

Обявление № 2014

Обявява се на интересующитъ, че на 11 день отъ публикуването настоящето въ вестникъ „Северно Ехо“ отъ 9 до 12 часа сутринта въ канцеларията на общинското управление ще се произведе търгъ съ явна конкуренция за отдаване покосването тревата отъ общинскитъ ливади въ мѣстноститъ: „Рого“ отъ 145 дек. раздѣлена на 31 парцели отъ по 5, 4, 5 и 4 дек. съ първоначална цена 50 лв. на декарь и „Крачоля“ отъ 10 дек. раздѣлена на две парцели отъ по 5 декари съ първоначална цена 40 лв. на декарь.

Наддадената цена се внася най-късно три дена следъ съобщаване че е утвърденъ търга въ противенъ случай се конфискува депозита. Закона за Б. О. П. Чл. 125—127 задължителенъ за конкурентитъ. Тръжнитъ книжа могатъ да се видятъ всѣки присъственъ день въ канцеларията на общината. Разноснитъ по герба, публикацията и каквито и да сж берии споредъ закона сж за смѣтка на закупвача.

с. Гигенъ 19 юлий 1932 год.

Отъ общината

КАТЕРИШКО СЕЛСКО ОБЩ. УПРАВЛЕНИЕ—ПЛЪВЕНСКО

Обявление № 293

с. Катерица 7 юлий 1932 год.

Катеришкото селско общинско управление, плъвенска околия обявява на интересующитъ се, че на 11 день отъ публикуване настоящето въ в-къ „Северно Ехо“ отъ 8 до 12 часа въ общинската канцелария ще се произведе публиченъ търгъ съ явно наддаване за отдаване на наемателъ експлоатацията на 11 къса общински ииви за време две години отъ 1 августъ 1932 год. до 30 септемврий 1934 год. Първоначална цена на декарь 80 лв. Залогъ за правоучастие въ търга 5% върху първоначалната цена.

Чл. 125 отъ закона за бюджета отчетността и предприятията е задължителенъ за конкурентитъ.

Тръжнитъ книжа могатъ да се видятъ всѣки присъственъ день и часъ въ канцеларията.

Отъ общината

ЗГАЛЕВСКО СЕЛ. ОБЩИН. УПРАВЛЕНИЕ, ПЛЪВ. ОКОЛИЯ

Обявление № 872

Згалевецъ 11. VII. 1932 година.

Обявява се на интересующитъ се, че въ канцеларията на общинското управление на 30 VII. 1932 год. отъ 2—4 часа следъ обѣдъ ще се произведе търгъ съ явна конкуренция за отдаване на наемателъ ожъгването на общинската смярадика въ общинската гора.

1) Единъ късъ смярадика въ мѣстността „Гривишката Липачка“ отъ около 400 декари, съ първоначална оценка 5000 лева.

2) Единъ късъ смярадика въ мѣстността „Рунтава Могила“ отъ около 2000 декари съ първоначална цена 5000 лв. Залогъ е 10% върху първоначалната цена и следъ възлагане търга се допълва върху наддадената цена.

Всички разноси сж за смѣтка на наемателя.

Председателъ Т. Дамяновъ
Секр.-бирникъ: Ив. Босевъ

ГОРСКИ АКЦИОНЕРЕНЪ СЪВЕТЪ С. БОХОТЪ—Плъвенско

Обявление № 2

Обявява на интересующитъ се, че на 24 юлий т. г. ще продаде на търгъ смярадиката въ мѣстността „Кадйското“ и „Беглишкото“, Бохотско землище. Първоначална цена на първото е 2000 лв., а на второто е 3000 лв. Залогъ за правоучастие въ търга е 10% и е задължителенъ за конкурентитъ. Разноснитъ по търга сж за смѣтка на конкурентитъ.

Смярадиката може да се пригледа всѣко време.

Отъ акционерния съветъ.

Печатница—МОТАВЧИЕВЪ—Плъвенъ I чл. № 52